

加 參 迎 歡

兒童主日學	每主日上午九時一刻
青少年聚會	每主日下午二時半
主日崇拜	每主日晚七時半
禱告會	每禮拜二晚七時半
姊妹家庭聚會	每禮拜三上午九時、禮拜五下午三時
靈修會	每禮拜四上午九時三刻
靈修會	每禮拜四晚七時半
弟兄會	每月最後之禮拜六下午三時
青年聚會	每禮拜六晚七時
台語聚會	每主日下午三時
地址	臺北市1603木柵路一段231巷34號
劃撥帳號	015829-3 基督教錫安堂
電話	話：(02)2368055 傳 真：(02)236-3555
基督教台北錫安堂聚會	
主日崇拜	每主日上午九時半
兒童主日學	每主日上午九時半
靈修會	每禮拜二上午九時半
靈修會	每禮拜三晚七時半
地址	臺北市南昌街二段3號8樓(婦幼醫院後面)
各處聚會地址電話如下：	
萬華	臺北市大理街170巷8號4樓之3 (02)3043466
士林	臺北市士林福國路94號2樓 (02)8356570
深坑	臺北縣深坑鄉平埔路74巷1號5樓 (02)6626445
中和	中和景平路287號5樓 (02)9464037
板橋	板橋市信義路一巷26弄32號4樓 (02)9509370
平溪	臺北縣平溪鄉公園街12號 (02)4951651
十分	臺北縣平溪鄉十分村十分街5號

龜山	桃園龜山鄉文善街7號三樓 (03)3287408
基隆	基隆市中正路34號602、603室 FAX (02)4245070 7838173
中壢	中壢市中北路28巷15號3樓 (03)456747 4662060
新竹	新竹市博愛街81-1號9樓 (035)712951
苗栗	苗栗市民族路58之4號5樓 (037)358073
花蓮	花蓮市中美九街117巷1弄9號 (038)228543
宜蘭	宜蘭市渭水路32巷21號 (039)328371
臺中	臺中市港路一段二二四巷4號 教會(04)3215584 宅(04)3225983 FAX (04)2353419
大甲	臺中縣大甲鎮民生路二-86號 教會(04)6868883 宅(04)6885146 FAX (04)6885308
嘉義	嘉義郵政257號信箱 (05)2250258
臺南	台南市東區府東街21巷12號 (06)2357658
高雄	(東門路二段134巷26號) (06)2351026
屏東	高雄市瀋陽街17號 (07)3119738
屏東	屏東市忠孝路97號 (08)7653289
恒春	恒春鎮恒公路104巷一弄一號 (08)8894519
臺東	臺東市洛陽街11號 (089)324049
貝珍珠	84-39 85 Drive WoodHaven, N. Y. 11421 U. S. A. (718) 8498974

恩 光

第一二九期

一九九四年七月八日

「望盼的耀榮有了成裏心們你在督基」

—— 節 27 章 —— 西 羅 歌 ——

「你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉，既知道那日子臨近，就更當如此。」 希伯來書十：25

讚美的果效

吳老牧師 (Rev. Hans Waldvogel)

一個嬰兒進入這個世界第一件要學習的事就是呼吸。通常他會先得著一些幫助——就是在背上被用力的一拍。如果他不一「學著」去呼吸就不能活。然而這事所帶來的祝福益處卻很少被想到。現在，我們都在呼吸著環繞我們四周的寶貴空氣，我們也靠它而活。如果你停止呼吸，你就再不能享受任何事了。生命中最寶貴的東西卻常常是免費的。

神對我們充滿了何等豐盛的恩典，竟賜給我們讚美的權利像我們在這聚會中所做的。我們應該明白一些易被人輕忽的屬靈操練，比方說讚美，對我們屬靈的生命是個「必需品」，就如同呼吸對我們天然的生命那麼重要。主說，「當稱謝進入祂的門，當讚美進入祂的院」，佈道家鮑斯沃 (F.F. Bosworth) 常指出讚美是一道門，沒有讚美，好像你來到一面堅固的牆前，卻沒有門進去。

1 許多次我們發現，當人開始讚美主時，整個空氣就改變了。神自己來到我們當

努力向前

神不為心懷二意之人加冕
哦！向著祂分別為聖，全生命奉獻！
那些半心半意愛主之人，
將為自己帶來諸般痛苦與爭戰
並且收取他當得的份，
今生是衝突矛盾，來世在陰間

努力向前！

那長時掙扎，許久哭泣哀傷之人
直至最後告別人世，
仍然深愛至高的主，始終不渝
愛祂不論是何遭遇，
他們配得上冠冕，
並且坐在王者的寶座上。

努力向前！

麗拉·德曼尼加

中。我們應該非常感謝神教導我們關於讚美的功課。不只如此，我們還應該感謝祂賜我們這樣的聚會使我們被鼓勵來讚美祂。有些人從來未學習一個人起來或獨自一個人時讚美神。但當你來到聚會中，你應該很容易要舉起手來並開口與其他弟兄姊妹一起在神前歡呼。啊！這樣所帶來的祝福結果，是無法說出來的。

一個基督徒不停止去讚美主，在他上面的天永遠爲他敞開。能夠感覺到行在神的同在中，並在生活中常有聖靈的恩膏是一件何等奇妙的祝福。當你舉起雙手，張開你的口並從心裏說，「哈利路亞！讚美主！」就會有不尋常的事發生在你身上。你會被聖靈的大能舉起來，使你脫離那些攔阻你的迷霧和烏雲，進入神同在的明亮陽光中。這是何等簡單的一件事，然而就是因爲如此，許多人卻忽略了它。他們來到一個讚美神的聚會中卻不喜歡它。

我以前就是這樣的人。我心裏說，「這些傢伙都是歇斯底里的人」。我不能接受，並且生氣。當其他人開始讚美主，我卻不能。當我們被吩咐要做開心門讚美神時，我卻做不到。

在我參加的第一個五旬節聚會中，有一位姊妹爲神所用而發預言要求人們舉手來讚美神，我根本不想順服，尤其是順服一個「女人」，對此我是很頑固的，但不久，我要試著舉起手來時，我覺得我的兩隻手像火腿那樣重，我告訴你爲什麼，因爲在我裏面還有屬魔鬼的東西，我以爲那就是宗教：一張長臉，唱一些陰沉，哀傷的歌，我以爲那是屬靈的記號。

但感謝神，祂帶我來到一個五旬節的聚會，那些牧師傳道人都是讚美神的人。他們會帶頭用十至十五分鐘的時間來讚美神。後來我發現是因我尚未被聖靈充滿所以不會讚美主，雖然我已經受洗了。我發現自己並沒有「衰微」，沒有把自己交託於基督耶穌。當我在黑暗、憂悶中時，神的同在沒有彰顯在我心中。當我明白後，我就說，「好，現在是我的憂悶絕對結束的時候了」。

我記得我又來到一次聚會，是有人違拗我的意思強拉我去。我那時在憂悶中，但我決心要照神的旨意行，當每個人都開始讚美主時，對我簡直不可能，要我舉手開口，但我對自己說，「不是生就是死，反正我一定要去做」，我舉起了雙手，張開口，開始呼喊。然後一件非常奇妙的事發生了。魔鬼逃跑了，我可以感覺到，以前好像有一塊岩石穩紮於我內心深處，但那魔鬼離開我再沒有回來，榮耀的神降在我身上，而且在我裏面敲響那喜樂鐘。如果我沒有那樣做，順服聖靈來讚美主，我永遠不會得釋放。

你可以聽道從今直到末日，你可以擁枕而泣爲自己哀哭從今直到千禧年，那對你都沒什麼好處。但只要一個順服的動作，一個向耶穌降服的動作，祂是與我們同在並環繞我們，就會帶來釋放。祂按手在我們身上，這位榮耀的王要進入我們生命中，這就是祂進入的方法。聖經這樣告訴我們。如果神沒有賜給我讚美的服事，今日我就不能在這裏服事。這是我服事的特色之一。

當我有一次去德國，發現那裏的人充滿失望。我們沿著在史德格爾城（

Stuttgart) 的奈卡爾河 (Neckar River) 邊舉行帳篷聚會，三個禮拜就發生三次，有人自殺，從河裏被拉起。每個禮拜，報紙都列出一串自殺的人的名字，他們因戰後失去了一切。基督徒來到聚會中也是充滿了失望絕望，然後有些傳道人幫助他們說，「你知道爲什麼你遇到這樣的事嗎？因爲你在咒詛之下，你來找我我就幫助釋放你」——特別是當人有些錢時。但是我們在那裏傳講榮耀，得勝和主耶穌的同在。我們開始讚美主也教導人來讚美主，神在那些人身上所做的是非常寶貴的。

我記得有一個女人本來要自殺，她是帶著一種黑暗，內裏受捆綁的情形來到聚會中。但不久神得著她並以聖靈充滿她。第二天晚上她來到聚會說她前晚整晚因著喜樂睡不著，這喜樂仍在她裏面。

有一次我去漢堡，一大群會衆來聽道，當我講道時，主不時感動我大聲歡呼，那些會衆就盯著我看，他們對此並不習慣，也不明白到底是怎麼回事，後來有一天那裏的牧師對我說，「好不好你對會衆講關於讚美的事？」，當我一開口要說時，神開始賜給我一段預言關於讚美，我講了大概十分鐘，聽的人都被這信息抓住。不久，整個事工就被神的能力改變了。

後來，那位牧師寫信給我說：「我們本不知如何保持聖靈的恩膏，但你告訴了我們那條路」。

在那裏曾發生過一件奇特的事，有一個從西班牙來的人，他的工作是教授那些歌劇演唱家。他拜訪一位在全德國有名的講道家。這位講道家就帶他觀光漢堡，有

許多是別的地方看不到的，譬如一個有名的馬戲團，然後講道家告訴他在漢堡有一間教會，「你進去會看見充滿了魔鬼」。後來他就來了，因他要看魔鬼。幾個晚上之後，有一次他站起來說，「我來這裏本期望看見魔鬼，卻在這裏發現了耶穌基督。我不知世上其他地方有像這樣的教會」並且他忘形的說：「你們知道嗎？我聽見你們讚美時所發出的和聲，勝過普西尼（歌劇作家）的音樂」。

我前面說過，在德國有些傳道人對趕出魔鬼有一些錯誤的教導，我會對其中一位說，「其實你使更多的魔鬼來勝過你所趕出的」。你可以趕出牠們，牠們還會再來，每一個鬼再帶七個鬼回來。而徹底除去牠們的方法是以神的榮耀代替你的老我。當你開始讚美主時，這件事就發生了。

有一次我參加一個在美國中西部舉行的聚會，因我到的較晚，就從禱告室進去，我發現一隻鴿子在裏面飛，好像很害怕似的，然後我進入擠滿了人的大會堂，不久，他們就請我講道，起初我站起來卻不能說什麼，神使我站在那裏，舉起手來，歡呼，歡呼再歡呼。那位牧師不甚喜悅，坐在我後面喃喃說些什麼。過一會兒，全會衆也站起來。他們全都浸於神的榮耀中，除了那位領袖，然後我才開始講道，在我講道中，我告訴會衆，我在禱告室中看見一隻鴿子飛來飛去，我說，「他們是故意這樣做的嗎？（指讓鴿子在室內飛），他們沒有讓鴿子般的聖靈從天而降掌管聚會，也許只好讓牠在禱告室中照牠旨意而行吧！」結果會衆大笑，事後，我才知道那隻鴿子果真會飛到會堂，但被趕走，趕到禱告室去了！

神大大祝福了那次聚會，但當我離開那地方，想到我在會中的「歡呼」，我就對主說：「如果那是錯誤的，我好像是不得已的，求你使我不再犯。如果我錯了請饒恕我」，我真的想知道是不是我錯在彰顯自己。

後來，我從那裏去伊利諾州的信心家庭，在我心中仍有那個問題，我說：「主啊！爲什麼你使我在那聚會中有那樣的呼喊和舉動，而我應該是傳講一篇正確的訓誡式的講道？」

當我正在心中問這些問題時，一位姊妹站起來並講關於讚美，她說：「我從芝加哥一個教會來，吳漢斯弟兄曾在那服事，有一次我帶一個女人去，她那麼被魔鬼捆綁所以住在一間精神收容所裏。她出生就是那樣，許多傳道人曾爲她禱告都毫無結果，但我帶她去參加那次聚會，當她跪在台前，吳弟兄來按手在她身上，沒有禱告卻發出一陣極大的呼喊，魔鬼就從她身上逃跑了」，這樣，我得著了答案。

我記得那個女人被聖靈充滿。在聚會中她那樣被充滿以致幾乎不能走路。是那個得勝的呼喊做成了這件事。

得勝的歡呼會爲你們每個人帶來什麼，如果你真的從心裏這樣做？我曾知道有一些人，神會吩咐他們這樣做。當我們開始在立巨屋的工作時，那是其中的一個特色——讚美神，使許多飢渴的人來參加聚會。那時有一位弟兄想要成爲「爲首」的，可是不幸的是，他是個極爲憂悶的人。

但是，神有一次藉著一位來訪的佈道家賜給他一段信息。主告訴他如果他肯每

天花十五分鐘讚美神一個月，神要賜他一個極大的釋放。他照做了嗎？沒有。爲什麼？原因是像他這樣「高貴體面」的人，需要每天天花十五分鐘來讚美神嗎？然而，神卻應許他如果照做，將會得著釋放！也許如果神應許他每天讚美一分鐘就可得一塊錢，他就會去做，可能還加班呢！「隨從肉體的人，體貼肉體的事」。結果，他沒有得著釋放，反而被打敗，死在失敗中。

啊！親愛的弟兄姊妹，我們不應該低估神每天藉著打開天窗，傾倒祂的能力在我們身上所成就的，只要你一張開你的口，你會發現天已經開了，神已經傾倒出祂的能力。

保羅在以弗所書第五章裏說：「不要醉酒，酒能使人放蕩，乃要被聖靈充滿」，其實那裏的意思是，「要飲於聖靈直到醉了」，忘形於主的喜樂中並沒有什麼不對。然後保羅告訴我們如何得著被聖靈充滿，「當用詩章、頌詞、靈歌、彼此對說、口唱心和的讚美主」。

那就是神所賜給我們保持神的恩膏的方法。如果你不能這樣做，你一定有不對勁的地方。我可以告訴你在你的裏面有一些十分不對的東西。要除去它！把它趕出去，得釋放！如果你讚美神，你可以立刻得著釋放。

生下來爲……

威廉·皮克桑 (William E. Pickhorn)

別人曾經告訴她，她再也不能有自己的小孩了。但是她知道神的大能，於是充滿了信心地禱告，一直到一個神蹟發生。她也非常珍惜在她身體裏面持續生長的新生命。

隨後她確信當她的嬰孩生下來，會和其他嬰孩一樣，那麼美麗和完全，長大以後是爲了神特別的服事。她確信這事會成就，她的推理是無懈可擊的，即她想這是神的嬰孩，祂所行的必是完全的。

但是當醫生頭一次將嬰孩放在她的懷中時說：「很抱歉，由於一種自然奇怪的失誤，你的嬰孩是蒙古症患者。」

那母親將無助的小生命抱在手中，然後說：「那不是很美嗎？在基督裏，她把他視作完全。她忽略了那些人向她指出的明顯現象。」

日復一日。每當將嬰孩抱在懷中，她持續的相信，這是神的嬰孩，在祂裏面是完全的。如此開始了一個神蹟的歷程。其實每一個嬰孩都有令人吃驚的潛能。這道出了母親巨大的影響力，也指出早期的月份，在每一個嬰孩奇蹟式的生長中十分重要。

在早些時日，不算太久之前，人們覺得早期的月份對於身體的成長很重要。但是關於其他方面的成長，包括心志，人際關係和靈性等，要等到長大到能夠教導時，才會發展。又覺得由於遺傳的緣故，在有限的心志能力下，無法超越。現在社會心理學家研究年幼的孩子，顯示每一個孩子（包括特殊的孩子）都有發展的驚人潛能。他們發現潛能不是一「固定的」，它會隨孩子的成長而成長。最適宜的發展期是生下來頭二年。母親或母親的替代者，是那種發展潛能的主要刺激。

社會學家最近所發現的，早就清楚在神的話中被教導。這潛能的觀念，在神爲祂所創造的人類有著不同和奇妙的目標中可以看見。

環境和適當刺激的重要性，在神對敬虔父母的指教中，可以發現。幼年期的重要性，在聖經中常被教導。也藉著無論新舊約中，偉大的男女顯明出來。

神的計劃是從嬰孩開始，每一個新生命都應該被敬虔的父母養育，以致神所賜與孩子的潛能，能夠在教會中顯明出來。

9
 在新約中這真理的例子是年輕的牧者提摩太。「從小」這個字用來形容他經歷神的開始。這個字的希臘文是「扳非斯」（希臘字音譯），是用來指已滿三個月但尚未生下來的胎兒。或是生下來未足月的嬰孩。由於他外祖母羅以和母親友尼基的影響，從生下來他就接觸到聖經，他顯出了那樣的應許，成爲保羅福音所生的兒子，並在初期教會作監督。對於他和聖經中許多信心英雄，幼年期是非常重要的。現在的研究証實，母親的影響力是非常重要的。

由於人們意識到母親和母親的替代者無可推諉的責任。現在研究的焦點，從學校時期到學前或育嬰學校，一直降到五個月到十八個月之間。有十二、十三個月的時期。在這一段時間，嬰孩如果有人經常的照顧，嬰孩是無法存活的。

然而在神的計劃中，並非由母親單獨來承擔。神為家庭的旨意很清楚。當嬰孩成長時，父親逐漸擔負著更多的責任。至終基督徒社區（教會——基督的身體），也分擔一部份的責任。

此外，神也為新的媽媽預備了特別的幫助。在舊約中是以色列的母親們，在新約中，是藉著成熟的婦女來幫助年青的妻子和母親。

今天教會仍然服事年青的母親，藉著教會搖籃部門。他們安排特別聚會，為那些願意學習的母親，也在其他的聚會為母親有兩歲以下的孩童。許多教會有育嬰室，當母親在教會公眾服事裏，將自己獻上為主的時候，可以把嬰孩留在那兒。

搖籃部門可以登記嬰孩成為會員，有機會可舉行獻嬰儀式。在父母親的合作下，藉教會保守嬰孩在神的保護之下。

有的搖籃部門，主持家庭生活會議，或召開一系列研習會有關於愛、約會、結婚和基督化家庭等。那些聚會常常向整個社區開放。

許多團體被設立來幫助母親，學習去鼓勵孩子們有最好的發展，絕大多數這些團體提供有用的技巧。但是仍有一項母親特別的服事。是在教會中最常被提及的。研究顯示母親的態度比技巧更重要。聖經以「愛」這個字來說明。神覺得愛非常重要。

要，以致祂命令那些被設立來幫助人的年長婦女，教導年輕婦女，愛丈夫、愛兒女（多三4），這方面教會可提供特別的幫助。

愛使蒙古症孩子的母親做對的事情，神醫治的大能在愛的氣氛中被釋放。因著她在愛中，不斷重覆在基督是完全的確信，她看見小嬰孩逐日的改變。後來她被帶領進入一個鼓勵她信心的團契中，在醫治的服事裏，小嬰孩完全恢復。現今醫生檢查她的小孩時，小孩子正常而且非常好。

從聖經來說十分清楚，在神的心意裏，有一個特別的目標和奇妙的計劃，為著每一位願意將自己委託在祂手中的人，有著完全的發展。在這一一生中，我們有權利可以成長，一直到模成基督的形象，以致不論我們的職業如何，我們要做耶穌所要做的事。在永恆的歲月裏，這是神的意圖，我們每一位都會那樣的輝煌。當我們在祂的榮耀中與祂在一起，我們每一位會使祂恩典的榮耀，得著稱讚。

（此文乃五旬節福音雜誌中所選之文章。）

領受救恩是藉著向神悔改，並信靠我們的主耶穌基督；但我發現想要得救的人中，有很高的比例對引致得救的信心，認識的很模糊或完全錯誤。所以我面對那些尋求救恩的人，無論他們身繫囹圄、在感化院的探訪室、或教會的講台前，我都寧可避免很突出的使用「信心」這個詞；我常常只是引導他們去作一些能在他們心中帶來得救信心的事，或說一些能在他們心中帶來得救信心的話。

我每個月至少去一次密蘇里州州立感化院，有四、五天的時間在那裡「探訪」，我將我要看的囚犯名字與號碼給管理員，他們就會將囚犯帶來。探訪室是個狹長的地方，囚犯被帶到一張長檯子的一側，坐在板凳上，我則坐在長檯另一側，長檯的中央有一排鋼棒隔著。我常自然地直呼他們的名字，並稱他們為「孩子」。神使我對他們常存溫和、體貼與愛，但我對那些沒有感情、忽視公義的管理員，則保持距離。

有一回有人請我幫助一個被判終生監禁的囚犯，所以我在倒數第二次去探監時，就要求看他。

當他被帶進來並告訴我他的名字時，我看見的是一個四十五歲，顯然很聰明又時，就要求看他。

有一回有人請我幫助一個被判終生監禁的囚犯，所以我在倒數第二次去探監時，就要求看他。

有美好教養的人。我沒有說什麼客套話，乃直接了當地問他：「你得救了嗎？」

他回答說：「沒有，這就是我要跟你談的事。我被判終生監禁，我也已經待了十八年，這些年來我一直努力要明白如何得救，我也跟許多人談過，其中有些是我拯救我，但我仍未得救。我應該可以知道自己是否已經得救，不是嗎？」

我回答他：「哦，當然你會知道。得救是人生中惟一真實重要的事，神不會使你留在懷疑中；祂在聖經中說：『聖靈與我們的心同証，我們是神的兒女。』」

「這正是我所要的，他們建議我請你看我，你能幫助我不是？」

「我當然能幫助你找到耶穌，那是我的工作，這是一件非常簡單的事——卻不是一件便宜的事，乃是簡單的事。神以祂的兒子的代價，而祂兒子是天堂裡神最寶貴的，所以你可以看出這救恩不是便宜的。我們中間沒有人能為自己賺取救恩，必須是耶穌自己來並且捨去生命為我們買得。我看得出來你是個通情達理的人，所以你知道寶貴的事物都是值錢的，如果你按著神的方式到祂面前，就能得著救恩。」

「我該做什麼呢？」

「你是個罪人，遠離耶穌，行事為人與祂相背。現在你必須回轉到祂面前，而當你這樣作時，你會感覺到祂的赦免安慰你的心，你的罪擔將被挪開。你必須作三件事；悔改、認罪、與降服。」

13 「悔改意味著你為自己的罪難過，並且想離開它們，這不是像你被捉到，或因

罪受苦，或甚至因罪而知道自己將來要下地獄，而有的憂愁難過，這種憂愁神稱之為「世俗的憂愁」（林後七：10），這種憂愁不會使你得救；你的憂愁必須是因為你明白你的罪正在玷污你，並且使神的心憂傷。必須是這樣子的憂愁才會使你真實轉離你的罪，並使你來依靠神救你脫離罪的權勢；你恨它們、厭惡它們，並轉離一切的罪。這是一種需要雙方合作的工作，你開始想到你的罪，神也清楚將它們顯明在你心中，使你真實懊悔。現在你這樣作了嗎？你悔改了嗎？」

「是的，數年前我已經這樣作了，我現在仍繼續這樣作。」

「如果那是真的——我相信你是認真的，那麼你已經在歸向神的路上踏出第一步了。下一步乃是認罪，再來就是降服。神說：『你們若認自己的罪』，乃是要你向神認罪；但有時向人認罪是好的，也是必須的，神會使你知何時當向人認罪。你也不需要去承認每一個別的罪，事實上你無法記得所有的罪，你乃是需要承認自己是個罪人。你不要為自己找任何藉口，說你是被迫的，或是受了壞朋友的影響，或是出身背景不好，或是沒有得著公平的機會等等。這些事可能都是真的，但問題是你犯了罪，而你並不是必須如此的。也許你若不跟他們一道，他們可能會殺了你，但你不是非跟他們一道不可。是你選擇了犯罪，你是個罪人，不要向神提出任何藉口，你只要認罪。甚至在你認罪時，你也享受罪中之樂，因為你從內裡就是個罪人。你是否會對神說你是個罪人呢？我說這些話不是要傷害你，也不是要佔你便宜，我乃是要向你指出救恩之路。孩子，現在你覺得怎麼樣？你是否感覺到你裡面

罪惡污穢的本質？你是否為此感到羞恥，而想將這一切在神面前傾訴？」

他眼眶中充滿淚水，說：「哦，媽媽（我要那裡的每個『孩子』都叫我媽媽）我深覺羞恥，我也許多次告訴神我是個可惡的罪人，我作了邪惡的事，我一再祈求神赦免我卻找不到門路，好像我是得不著赦免了，你能幫助我嗎？」

「哦，是的，願神祝福你的心，你要回到神面前只剩最後一步，只要跨出這一步你將成為神的孩子，你也會確知這件事。耶穌想要拯救你，過於你想要祂來拯救；今天祂對你的愛，就如同祂為你死時的愛一樣多。此刻祂就與我們同在，正伸出他的膀臂，等候著、期待要輕輕地環抱你。是祂帶你來到這個地步，現在祂在這裡要完成這項工作。祂是一位能了解我們的基督，一位充滿愛的基督，一位大能的基督。」

「現在只要再踏一步，祂就要完全祂已開始並已帶你來到這地步的工作。這一步就是降服，將自己交給祂，認定祂是你的救主和生命的主，接受祂。請讀這段經文。」

我將聖經翻到啓示錄三章二十節，然後伸到他面前：「看哪，我站在門外（你的心門）叩門（這就是你心中受感動的原因，是祂敲門的手感動你來到現在這個地步），若有聽見我聲音就開門的，我要進到他那裡去。」

「這就是你需要作的事——邀請祂進來。」祂進來不是要訪問你，乃是作王掌權；祂進來成為你的朋友是不錯的，但祂進來也是要作你的主，作你的君王，而且

祂進來就要留下來。你今天、現在，必須作一個永久的降服。『凡接待祂的，祂就賜他們權柄，做神的兒女。』

「現在，親愛的孩子，我們要低頭，你要請求耶穌進來，並留下做你的君王，你所需要作的乃是從心裡對祂說話，用你的嘴唇對主大聲說出心中的話會幫助你。你的禱告不是要說給我聽，雖然讓我聽見也無傷大雅，但你要放聲求告祂。我相信從最起初開始是件好事，告訴祂你爲自己的罪難過，向祂承認你需要幫助，請求祂拿去你罪惡的本性，拿去那享受壞事的邪惡的心，並賜下那享受美好事物的新心取代祂。然後打開你的心門，請祂現在就進來，完全掌管你的生命。將你自己交在祂手中。那不是一項借貸，乃是一項禮物。就是現在，孩子！」

他將頭垂在交叉的兩臂間，嗚咽著承認他的罪，並向教主降服。我也在旁禱告，然後我覺得聖靈引導我重覆讀出聖經一些經文。等我得著確據，知道他已觸摸到神，我就問他是否依照我告訴他的禱告了。

「是的，是的」他停止啜泣回答我。

「你是否已將自己交給祂？」

「你是否感覺到祂已赦免你？」

「不，但我覺得好多了，輕鬆多了。」

「你在祂面前是誠實的，是不是？」

「哦，是的，我是認真的，我要得救，我必須得救。」

「好，祂正在垂聽你的禱告，你只要再告訴祂，你的心門和你的生命都向祂敞開，告訴祂你剛剛已接受祂作你的救主，然後告訴祂你愛祂，並爲著祂已經吸引你來到祂面前，並幫助你成爲屬祂的人而感謝祂。」

他又用了幾分鐘與神談話，然後他開始用深深的啜泣告訴祂他愛祂，並爲著祂所作的感謝祂。很快我聽見他露出欣喜的聲音，抬起滴滿眼淚的臉，雙眼閃爍著神的光輝；很少從一個新悔改信主的人口中，聽見那麼令人摒息驚訝的聲音，他說：「祂拯救了我！祂拯救了我！哦，祂已經拯救了我！榮耀！」

在長凳上還有幾個人，等著個別的幫助，但我仍用了一點時間，指引他如何敬拜這位新認識的救主，並且與他一同在聖靈的喜樂中揚聲讚美。

一個月後，我又要求與他見面，他進來時臉上帶著光輝，雖然眼眶裡仍然充滿了淚水，他見證他所經驗到的與耶穌奇妙的交通，他也告訴我他要跟隨主受浸，並且宣稱過去一個月是他一生中奇妙最快樂的日子。

當我們眼睛注視耶穌而被祂吸引時，我們就會感覺需要祂——需要祂持續不斷的恩典和生命充滿我們全人。然後我們就會來到一處柔順之境，渴望只有祂才能賜我們的謙卑。

住在我們裏面的隱密處是何等的寶貴，在那裏我們與耶穌單獨在一起，在那裏祂背負我們的重擔，憂慮，破碎心靈，甚至臨到我們的災禍，我們可以真實地將一切事交託給祂——包括我們自己，我們所愛的人，和一切我們所關心的——單單安息於知道祂會為我們並在我們裏面成就一切。

當我們注意水面時，總會看到波浪興起，我們也是這樣容易受到環境，人事，和感覺的影響，然而神要我們來到一處地方，在那裏我們被建立於安息信心和交託之上——你們得力在乎平靜安穩。」

哦！這些日子我們多麼需要將對生活中一切事的反應奉獻出來。否則我們將生於混亂，懷疑和懼怕中，並常常苦於被各樣的試煉糾纏。我們的奉獻必須包括人的意見，無論是稱讚或是批評。因此讓我們更深地，更全然地奉獻——也就是在每一種情況下都讓耶穌來處理。

我們應該立即對主說：「主阿，我要把這件事交託給你，它是在你手中。我不屬乎自己，在任何情形下我自己都不能擔負什麼責任。若非你建造房屋，否則我就枉然勞力！從今以後，我要安息於你裏面，我要安息於你裏面而讓其他的人事物從旁過去罷。以我自己的力量，不能成就什麼事。只有在您——耶穌——裏面所做的，藉著你靈的感動，照著你的計劃和目標，能成就完善。只有你能從惡劣中產生美善的結果。是的，我全部的信靠都在於你，『我安息於你裏面，無論發生什麼事』。只有當我安息時，你才能作工。如果我忍耐等候你，每一件臨到我生命的事或臨到我所親愛的人身上的事，都會被你看顧。」

我們都多少開始學習這樣的事，但是讓我們在這功課上學習的更完全，就是信靠那位我們靈魂的唯一真良人。

我們那麼受這些偉大的真理的感動，我們要無止息地述說並默想它，因它們是何等奇妙啊！

「耶穌，你是我們的一切——是一切我們所需要的！幫助我們放下各樣的重擔和容易纏累我們的罪，存心忍耐奔那擺在我們前頭的路程，帶著完全的信心，以致你，那開始這偉大工作的，能完成這工。」

神盼望祂的百姓全然地信靠祂，就是在這種孩童般的單純中，他們可以進入一種持續的安息，在那裏沒有人能奪去他們的平安。

祂要我們不斷地靠近祂的胸懷，以致祂能證明祂是何等有能有力。「神啊！你

何等偉大！」耶穌，神的羔羊，何等全然可愛。祂配得我們完全的信靠。哦！讓我們把自己全部棄絕給祂。祂不能也不會離開我們。藉著我們對祂的信心，因著祂的大愛，我們一定能經過一切而得勝有餘。

在愛裏沒有懼怕，讓我們愛耶穌，絕不，永不存著懼怕的心，反而，讓我們信靠，安息、降服、交出並全然棄絕自己於神，包括所有臨到我們的事。將所有的事卸給神，看主要為你成就何等的大事！令人驚訝的是，天然人裏充滿了那麼多的害怕和焦慮。如果事情並沒有完全照我們所計劃的發生，我們多麼容易掛慮和緊張。讓我們在最小的事上學習交託神，就像那些最重要的事臨到我們身上一樣；然後，無可避免的，我們會証實祂是何等偉大——多麼配得我們的信靠。

祂已經說了要我們永不害怕，也不要為任何事焦慮，但祂要我們真正的來禱告，將我們一切的重擔卸給祂，因著有祂使萬事都會成為美好的確據。祂會叫萬事超自然地互相效力使我們得益處，我不知道是怎麼做成的，但我深知所信的是誰，祂是充足的能夠且信實地管理每一件事，也必保守我們全然交託與祂的。

神要我們在祂裏面沒有憂慮。然而如今我們來到一個最可怕的困苦中，在這些日子裏情況更加險惡。讓我們來到這個寶貴的「隱密之處」——就是耶穌的心懷裏！讓我們真正的安息於主裏，每時刻活在至高者的隱密處。祂是我們唯一的保障。在那裏，藉著祂的能力，使所有在我們生命中和在我們所親愛的人之生命發發生的事，都會對了。

邪惡的似乎越發邪惡，不義的似乎在地上發旺。但是親愛的弟兄姊妹，讓我們安靜地悄悄地來到耶穌面前，在祂裏面，我們找到我們的救援者，我們的生命，我們的力量——我們的一切！當我們堅心的投靠那永遠的膀臂，在一種完全的，絕對的倚賴中，這位偉大的重擔背負者會背負著我們和我們的重擔，那時一切事都將成為美好。我們越信靠祂，我們的得勝越大。祂將在我們的生命中行偉大的神蹟，照著所需的並為回應對祂全能的挑戰，「在神豈有難成的事麼？」

神所建立的教會

【聚會的安排】

開始立巨屋五旬節教會的事工之後，排出了每週的聚會表；主日晚上與週五晚上是英語聚會，主日上午與週三晚上是德語聚會，主日學在主日下午，週一晚上則是禱告與等候神聚會，週三一整天是禱告的日子；聖誕節到元旦之間的那一週，分別出來作整週的禱告，當週除了週一與週六外，教堂整日開放讓人可以來禱告。這禱告週後來延長成兩週，將新年的第一個禮拜包括進去，另外在復活節前的受難週也定為禱告週。

在一九四五年教會搬到現在的會堂之後，又照著主給牧師的指示，增加了其他

的禱告週，這成爲這間教會事工的獨特風格。吳漢斯牧師認爲這些禱告週，乃是整個事工的主要根源。他所以那麼強烈地堅持這些禱告週，是因為他認爲要持守主的同在，要常常看見基督，牧師與會衆要被保守在正確的光景中，有這些禱告週是「唯一的路」。吳漢斯牧師提議將每個月第一個主日定爲宣教日，當天的奉獻全部使用在宣教事工上。會衆接納了這項提議，而彷彿主在這件事上要加上祂悅納的印證，在這決定之後的第一個主日，主帶了一位宣教士來——從上海來的 Gladys Dieterle 小姐。

另一個創記錄的事，是 Tessie Ort 太太在清晨兩點半領受了聖靈的浸。當她站起來要回家時，說：「我醉了！」吳漢斯牧師回答說：「是的，你在聖靈裡醉了。」（在那段日子，晚上聚會會後追求常持續到超過午夜。）

【街頭聚會】

一九二六年夏天臨近時，吳漢斯牧師開始籌劃週六晚上的街頭聚會，地點離開教堂一條街遠，在哥尼流街與 Myrtle 街的交口，是立巨屋的商業區。在那時期週六晚上商店都開著，有成百的人往來街上，有許多人會駐足聆聽福音。不但如此，其中有一些人領受了這好消息——其中有不少羅馬天主教徒——所以卅五年後，吳漢斯牧師能見證說：「在立巨屋五旬節教會，用來裝飾神福音的最偉大戰利品中，有些來自我們的街頭聚會。」

【第一場婚禮】

一九二六年八月十四日，教會舉行第一次婚禮，G. Geiger 夫婦的女兒 Lydia 嫁給 Leo Starnier 牧師，他當時是紐澤西州 Butler 的傳道人。（那一天的新娘在一九七一年離世與主同在，但新郎仍記得那個婚禮；當人問他是否記得什麼特別的事時，他回答：「主的大能降在會衆中，吳漢斯弟兄給了一段方言的信息，主要內容是：『主要站在你旁邊，要忠心，因爲耶穌快要回來，一切工人都將按著他們所行的得賞賜。』」一直到他們退休，這第一對夫婦很忠心地服事了神召會中七個教會。）

這個新教會的第一個週年記念日臨近，主安排了錫安城的布魯克長老夫婦，在十一月來主領一系列的特別聚會。藉著他們在聖靈裡的服事，會衆得著進一步的堅固。這是布魯克夫婦未來許多次到訪的第一次，其中有一、二次是布魯克師母在吳漢斯牧師不在時，來代理他的職務；吳漢斯牧師曾說：「工作交在她手中讓我覺得很安全，當我回來時，我發現聚會『被禱告過了』，因爲她是個等候神的人。」

第四章信心家庭

一九二八年，這項事工增加了傳道同工，吳漢斯牧師覺得需要有人來幫助這快速增長的教會。他屢次邀請過去在珠寶店的同事 Rudolph Kalls 來協助他，因爲他知道 Rudolph 有神的呼召。最後他在一九二八年元旦接受了這項邀請。（大約二年

後，他前往紐澤西州的 Elizabeth，在那兒他忠心地服事，直到一九七五年七月被主接去，他兒子 Robert Kais——即凱牧師，貝教士的姊夫——接續他的工作。）之後不久，在同一年，錫安城的 Paul Mitche 也來加入服事。（一九三二年，他成爲威斯康辛州肯諾夏 Peniel Tabernacle 的牧師，那是吳漢斯牧師開始他五旬節職事的教會，Paul 在那裡服事直到一九六九年離世。）

大約這時候，Frieda Goetz 姊妹來到這個教會，她原是德語衛理公會的女執事，又是立巨屋一間醫院的護士長，她最近領受了聖靈的浸，結果被迫離開原來的教會和醫院的工作。但她已經獻上自己要事奉神，所以仍盼望繼續找到事奉的崗位。而吳漢斯牧師覺得她能幫助這增長中的教會。

然後是肯諾夏的 Paul Lessmuller 夫婦，他們與吳漢斯牧師曾經同是德語浸信會的會友，也領受了聖靈的浸。他們感覺到神的呼召要進入全職事奉而來到紐約。他們是很傑出的個人工作者，對教會有很大的幫助。（一九三四年他們離開立巨屋，到紐約上州 Albany 地區服事。）

這對夫婦需要一間房子，最初他們使用立巨屋聖菲利士街的一棟公寓，後來在一九二九年，現在位於 Woodhaven 的信心家庭開始啓用，他們搬了進去。第二年吳漢斯牧師的妹妹 Rose 加入同工群，她會一直照顧雙親直到他們離世。同一年，吳漢斯牧師的姪兒，即現任牧師 Edwin Waldvogel 搬來與他的叔叔同住，他當時只是讀中學的少年人。

當教會繼續成長時，信心家庭成爲其中樞。在這兒，每個早上家中成員聚集等候主，並記念立巨屋教會，以及在往後年中主藉著他們所開拓的工作。信心家庭對許多來自世界各地的傳道人與宣教士而言，就像一個避風港（Haven），有時他們甚至以此爲回國休假時長住之所。

第五章 拓植分堂

那時辛尼加街的會堂已經顯得太小，看起來需要找一個更大的地方。很自然地，有一些傳道同工出於善意地給牧師很大的壓力，要他開始一個建堂計劃。最初，附近一所五旬節教會提議與他們合併，那所教會擁有一間相當新的會堂。這項提議看起來非常動人，但主清楚指示祂有祂自己的計劃。

在這個教會悔改歸主的人中，有不少年輕人來自曼哈頓區 East Side，他們熱切地想服事主，而且對自己所住的區域特別有負擔。所以主帶領他們開始了街頭聚會，而那正是主的時候，祂給他們預備了一位很好的領袖 Frank Posta。這位年輕人也來自肯諾夏，而且也參加過毘努伊勒的事工，後來他從中學畢業，就遷移到芝加哥，在金融界服務。在那裡主呼召他，一九三二年神領他來到紐約。這些年輕人在一九三二年與一九三三年的夏天，忠心地在該地區作見證，結果是 East Side 五旬節教會於一九三三年十二月三日開始聚會；剛好是立巨屋教會開工之後整整八年，她

開始第一間佈道所！（後來 Frank Posta 與一起頭就在立巨屋教會服事的 Emma Schuschat 姊妹結婚，他們夫婦相偕忠心地 East Side 服事了許多人，直到主帶領他們到紐約 Ozone Park 的好牧人教會服事。）

在往後的年日中，主也使用其他年輕人在這個都市別的地方建立分堂，包括：

Yorkville 福音堂（1938）

Williamsburg 五旬節教會（1939）

Pelham Bay 五旬節教會（1940）

Canarsie 全備福音堂（1942）

（會衆在一九四五年遷到現在的地方之後，新增加的分堂有 Floral Park 五旬節教會，遷有在皇后區 Ozone Park 的好牧人教會。）

用這種方式分散會衆，達成三種目的：在辛尼加街的會堂空出位置來容納新來的人，年輕人實際上操練事奉，而福音也帶到這個城市中其他有需要的地方。（在每一個開展的事工中，參與的年輕人必須負責一切相關的開銷——包括租會堂、傢俱、維持費等，也包括教會屬靈的節目，像音樂、招待、主日學、街頭聚會等等。）帶來的結果是，他們沒有建立一個大教會，乃是建立了許多教會。每一間教會都跟母會有屬靈的交通，卻都是獨立的，沒有行政組織上的連結。

【哥特福萊牧師加入事奉】

在 East Side 五旬節教會開工滿一年後，在一九三四年的感恩節，主帶領吳漢斯牧師的哥哥 Gottfried（哥特福萊）來到紐約作他的助理牧師。大約八年前，他離開浸信會服事，在伊利諾州俄克岡的全備福音堂事奉。在這段期間，他曾好幾次訪問立巨屋教會，有時也在他弟弟應邀去別處主領特別聚會時，在立巨屋站講台。一九三三年吳漢斯牧師在瑞士有十週的服事（四月二十八日～六月四日），這是他第一次在歐洲的服事；在這段期間哥特福萊牧師照管立巨屋的會衆。教會愈來愈欣賞他的服事，並且看出他可以成爲他弟弟理想的助理牧師，補足他的職事，於是他們邀請他來。有十八年之久，兩兄弟攜手服事，直到哥特福萊被呼召去得他永遠的賞賜。

【在職進修】

從吳漢斯牧師到紐約開始，他就常每二個月回中西部一次，通常每次只有三天，其主要目的是要與伊利諾州錫安城信心家庭他的教師們保持交通，也從他們得著對他個人的屬靈經驗以及事奉上的問題之輔導。（在最初的五年中，他也同時拜訪他年長親愛的雙親，直到他們去世。）這樣作的結果是，他得著很大的造就，當返回他的服事時，作工更加有果效。

一九三六年初，他照常去訪問錫安城信心家庭，主藉羅炳森師母對吳先生說：「我要藉著你自己的口，對你自己發出一個呼召。」當他們一起繼續等候主時，神

的靈立刻澆灌在吳先生身上，藉著他說出簡短的話：「在你面前，我要給你一道新敞開的門，也要幫助你進入這個門。」

【無線電廣播】

吳漢斯牧師回到紐約後，對一位同工說：「我相信神要我們從事無線電廣播。」就在一週之內，有兩個互不相識的商人，同時到紐約的 WWR 電台要求給吳漢斯牧師廣播的時間。二月二十八日，他第一次在無線電廣播中傳福音。之後不久，第二次世界大戰爆發，電台的政策改變了，使教會能一週二次向這大都會地區傳播福音，在星期二與星期五早晨八：〇〇～八：一五，而且完全免費。這經驗預備他在未來的年日中，在美國本土與歐洲都從事更廣泛的無線電廣播。有十五年之久，「德國家庭時間」(WHOM) 中的宗教節目，是由立巨屋五旬節教會負責的。

(待續)

尋找神的話並被神的話餵養

梅喬·惠特 (Major D.W. Whittle)

我得著你的言語，就當食物吃了，你的言語是我心中的歡喜快樂（耶十五：16），我所要帶給你們的是神的話語，要找尋它，默想它和順服它。我得著你的言語；我們不會去尋找一件東西，直到它對我們有用處。這好像是一個定律，我們尋找那些有價值的東西。一個人在這一生中想要得著金子，而不去尋找，是不會成功的。一個人所能得到最大的福氣是得著神的話。申命記八章三節說：人活著不單靠食物，乃是靠耶和華口裏所出的一切話。

我們應該站在神的那一邊來思考，當神訓練以色列百姓的時候，那麼有耐性、恆忍和寬容。父母親和老師教導年青人的時候，所面臨的試驗也是非常大。想想看神的忍耐有多大以及這福氣是多麼的大，以致神花時間和努力去教導猶太人，關於神話語的祝福。當我們覺得需要神，然後我們會同樣找到猶太人所得著的，即神話語的祝福和價值。

耶利米的時代，神的道因為瑪拿西王所犯的罪而失去，就是說沒有放在該有的位置上。瑪拿西在耶路撒冷統治五十五年，一生活在罪惡中。他的兒子亞們接續他作王。他是一個二十二歲的年青人，統治兩年，也一直活在罪惡中。國家就如一個

人一樣。有人說到聖經；這書能保守你遠離罪惡，或是罪惡會使你遠離這經。瑪拿西活在罪中，他活在淫亂和不節制中。由於君王在以色列中有最高的權柄，他又不願意聽從聖經中定他罪的話語，因此聖經被放到一邊。

時間過去了，約西亞接續他父親亞們作王，他是瑪拿西的孫子。他的母親叫耶底大（神所喜愛的）。藉著這位母親的影響力，神的靈被植入那孩子心中，他有著喜愛神事物的靈，因此我們有約西亞統治期間美好的故事。約西亞統治的第十三年，耶利米興起，神的靈在他身上。第十八年，有人告訴他找到了神的話，那記載在王下二十二章八—九節。他們發現了一本律法書，也許是摩西五經，申命記中有記載，要抄錄一份申命記為王自己，這份律法書在聖殿中發現。我推測這事和耶利米有關。他們找著了他們想找的東西。這位年青的君王，有一顆向著神旨意的心志，所以神向他顯明祂的話。當一個人誠實的尋求光，神的應許成就了：你們尋求我，若專心尋求我，就必尋見，這光是向那些尋求真光和歡迎真光的人顯現。

我們的救主在約翰福音五章三十九節應用這道理，你們查考聖經，因你們以為內中有永生，給我作見證的就是這經。在約翰福音六章三十五節，祂說：「所以我對你們說過，若不是蒙我父的恩賜，沒有人能到我這裏來。如果你我發現這個啓示，那是何等的祝福。耶穌基督所給我們的這幾卷聖經，祂所背書的舊約三十九卷，對我們真是神的話。」

我找到了，爲什麼呢？我需要神，我需要赦免，純潔和從罪中得到釋放。我需

要生命健康來建造和潔淨神的殿。你們的身體是神的殿，應該充滿了光亮，以致能將亮光分給別人。神的話從黑暗中，將亮光給每一位，誠實尋求光亮和願意順服亮光的人。讓我們在這事上真誠，讓我們成爲那些誠實尋求神話語的人。

我得著你的言語，就當食物吃了。馬克·霍普金斯說：信仰引導我們接受，同化和產生活動。吃東西也是如此。我們吞下食物，在消化中同化之，進入血液中帶來活動。所以在聖經吃了神的話的那一幅圖畫，就是這樣吞下它。如果一個人覺得馬虎的閱讀聖經，會帶給一個人祝福，那是極大的錯誤。如果有一本書需要我們禱告地來研讀它。集中所可能有的注意力，那就是聖經，並且將許多經文相互比較地來研讀它。

聖經主題所帶給人類的意念，是奇妙遠超任何值得我們深思的事物。但以理·本伯特，當有人問到什麼是曾經佔據他思想最偉大的事物，他回答說：曾佔據任何人最偉大的思想，是他個人向神的回應。如果一個人皮毛地閱讀聖經，那是多麼膚淺。永恆、神、聖潔、天堂、救贖、罪惡和從罪中得到釋放，是在今生裏，遠超過你所能讀到的任何東西。研經有三個步驟，就如吃東西——選擇、咀嚼和消化。你不可能走進一家食品店，吞下東西而沒有任何反應。例如吃下一片生牛肉、白蘿蔔和馬鈴薯。但這是許多人讀經的方式，他們生吞下一章而沒有反應。吃下聖經是研讀比較經文並且爲之禱告到能夠吸收爲止。

第三點是吃了的結果——產生活動。食物製造血液，血液帶來心臟的活動，成

